
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец ноември 2023 г .
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец ноември 2023 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 137 броя проверки, като 42 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените действащи разрешителни по реда на Закона за водите.

Направените 137 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 9 броя проверки по жалби и сигнали, от които 4 броя сигнали са подадени по „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 78 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През месец ноември 2023 г. е съставен 1 брой Акт за установяване на административно нарушение (АУАН). 
За отчетния период са издадени 2 броя Актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 46 123,03 лв.
От директора на БДДР за отчетния период е издадено 1 броя наказателно постановление  (НП),  в размер на 4000,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 179 225,49 лв. 
Постъпилите суми в транзитната сметка на БДДР и от НАП по наказателни постановления (НП) са в размер на 683,62 лв. 
Постъпилите суми в транзитната сметка на БДДР и от НАП по издадени АУПДВ са в размер на 87 057,18 лв. 
Общо събраните лихви от НАП и БДДР по издадени АУПДВ и други са в размер на 1006,04 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 42 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 30,7 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец ноември 2023 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 41 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 2 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 89 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 37 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 35 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 42 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 8 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 19 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 9 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 5 бр.
- (15) Последващ контрол – 15 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.
Извършени са проверки на 3 броя ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките Малък Искър и р. Зла река. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 41 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 9 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по тях са следните:
1. На 03.11.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка  във връзка с: постъпил сигнал по Зелен телефон, с вх. №КД-05-172/02.11.2023 г. От направената проверка се констатира следното: В БДДР е постъпил сигнал с вх. №КД-05-172/02.11.2023 г. от г-н Д. Димитров, относно „източва се общински язовир Бохот – 2, в местността Салийца. Съставен е АУАН по Закона за рибарство и аквакултури от ИАРА“. При проведен телефонен разговор, сигналоподателя е уведомен за извършване на настоящата проверка, но поради служебен ангажимент не присъства на същата. Предоставя адрес за кореспонденция, на който да бъде информиран за резултата от извършената проверка. В момента на проверката се констатира, че собственик на язовир „Бохот – 2“, находящ се в местността „Салийца“, в землището на  с. Бохот, община Плевен е община Плевен, актуван с Акт №43567/18.02.2022 г. На основание Договор за наем от 08.04.2022 г., язовирът се ползва от фирма „Сими Строй“ ЕООД с ЕИК 206694220, представлявана от Илиян Цветков. Срок на договора – 10 години. Според сключеният договор, наемателят следва да използва обекта за риборазвъждане, промишлен, спортен риболов и отдих. Община Плевен не е издала разрешително за ползване на повърхностен воден обект (язовир „Бохот – 2“) за цел – аквакултури. С писмо с изх. №ИР-10-24-10/08.09.2023 г., община Плевен информира фирмата – наемател, че поради нарушение на сключения договор, същият ще бъде прекратен, след изтичане на двумесечен срок на предизвестие. В момента на проверката е извършен оглед и обход на язовир „Бохот – 2“ и съоръженията към него. Констатира се, че през основния изпускател се изпускат минимални водни количества, като поради техническа неизправност на спирателният кран, същият не може да бъде напълно затворен. По данни на представителят на община Плевен, в сравнение с предходно извършена проверка на Междуведомствена комисия от 25.09.2023 г., се наблюдава значително понижаване на водното ниво на язовира.  В момента на проверката се констатира, че земеделските земи, в близост до основният изпускател са силно оводнени, вследствие на преливане на водни количества в отминал период от време от шахтата на спирателния кран. 

Заснети са географски координати в момента на проверката на основния изпускател на язовир „Бохот – 2“ ,с GPS GARMIN OREGON 600 както следва : N 43° 19' 48.3", Е 24° 41' 00.1"  ± 3 м.  Проводимостта на отводящото дере след язовирната стена  на 500 м е нормална. 
Предписания: 1. При сключване на нов договор за наем на язовир „ Бохот – 2“, дейностите по водовземане / ползване на повърхностния воден обект да бъдат приведени, в съответствие с изискванията на Закона за водите (ЗВ).  2. Писмено да се уведомяват БДДР и институциите, посочени в чл. 142 от ЗВ при изпускане на води от  язовир „Бохот – 2“ по време на преминаване на високи вълни,аварийни условия или при извършване на ремонтни дейности.   3. Да се представи настоящият протокол от проверката на кмета на община Плевен за сведение и изпълнение.

2. На 07.11.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка  във връзка с препратен сигнал до РИОСВ-София и БДДР от МОСВ с изх. № СТ -128/ 06.11.2023 г. и наш вх. № КД-05-174/ 06.11.2023 г. за „В района на моста, преди кв. „Ромча“, с. Владо Тричков са забелязани мазни/ нефтени петна в р. Искър“. Аналогичен сигнал е получен по „Зелен телефон“ на РИОСВ-София, за забелязани нефтени петна в р. Искър при въжен пешеходен мост над р. Искър до гробищния парк на кв. Курило в гр. Нови Искър. 

В деня на проверката се установи следното: Съгласно подадените гореописани сигнали се обходи р. Искър при въжен пешеходен мост до гробищния парк на кв. Курило, гр. Нови Искър при географски координати N 42o49`44,7`` и E 23o21`345``, при които се констатира, че по левият бряг на реката по повърхността й има филм от нефтопродукти, за което се продължи обхода срещу течението на реката. При географски координати N 42o49`12,6`` и E 23o22`09,0``, на левият бряг на р. Искър се констатира изгребване на земна маса, от където има изтичане на води с филм от нефтопродукти и специфична миризма на същите. Водите излизат на повърхността без да се забелязва заустваща тръба/ колектор. Видимо е, че около изгребаната част от брега има пресни следи от тежка механизация. Отчетените координатите отговарят на Заустване №1/ Поток № 1 съгласно издадено от БДДР Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води № 13130027/ 29.12.2022 г. с титуляр „Сомедина 7“ ООД, което е с краен срок до 29.12.2028 г. Направи се оглед на реката срещу течението й след гореописаните изтичащи води, където се констатира, че няма филм от нефтопродукти в нея. Гореописаните географските координати бяха заснети с GPS Garmin Oregon 600. С подателите на сигналите, бе осъществен разговор на оставените телефони, които отказват да присъстват на проверката поради ангажираност. Предвид установения източник на води с наличие на филм от нефтопродукти, при описаните географски координати в т. от настоящия КП, не е извършен оглед и обход на река Искър при с. Владо Тричков.
3. На 07.11.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка  във връзка с постъпил сигнал  по „Зелен телефон“ за „незаконна сонда пред северната част на къща близнак в имот по кадастралния план СПЛ №635 в УПИ I-277, кв. 3 по ПУП на с. Владо Тричков“. В деня на проверката се установи следното:В имот на ул. 32-ра, №13, с. Владо Тричков, Община Своге, при географски координати N 42 52 12.78 и Е 23 22 01,78 в новоизградена бетонова шахта се намира изграден тръбен кладенец от ПВХ тръби с диаметър 125мм и спусната в него потопяема помпа. Устието на кладенеца е запечатано посредством изолиращо фолио, поради което не се измерва статично водно ниво. Кладенеца не е свързан към водопроводна система. Напорният водопровод от кладенеца е оставен свободно на терена, 
без да се ползва вода от кладенец. Съгласно подаденият сигнал, в деня на проверката няма механизация извършваща сондиране.По данни от г-жа Антоанета Гълъбова, кладенеца е изграден от г-н Божидар Божков Георгиев преди около една седмица.
4. На 13.11.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка  във връзка получен сигнал по ел. поща с вх. №КД-05-175/ 09.11.2023 г. за „компрометирани основи и пропадащ въжен мост над р. Искър при ж.п. Владо Тричков“. В деня на проверката се извърши оглед на въжен пешеходен мост над р. Искър в землището на с. Владо Тричков, свързващ мах. Калугерица и с. Владо Тричков при ж.п. гара Владо Тричков при географски координати N 42 51 41,87 и Е 23 22 23,32. При огледа се констатира, че основите на въженият пешеходен мост се намират в двата бряга на р. Искър и не са компрометирани. Пешеходната зона на моста е изградена от дървени талпи и греди, които са видимо здрави. Вр.и.д. кмет Калина Кайтова, е изпратила докладна с изх. №236/ 08.11.2023 г., до кмета на Община Своге за спешен частичен ремонт на въженият мост над р. Искър. В докладната е искано разрешение за спешна подмяна на 5бр. греди по 3 м, които са счупени и сериозно компрометирани.Във връзка с изпратената докладна, е извършен спешен ремонт на моста на 09.11.2023г., за което са подменени гредите му без да се навлиза в р. Искър.
5. На 14.11.2023г. Проверката се извърши във връзка с заведен сигнал с вх. № КД – 05 – 180/13.11.2023 г. – сигнал за нерегламентирано заустване на отпадъчни суровини в река Бели Лом от дейността варене на ракия на незаконен казан в регулацията на с. Кривня, общ. Ветово, обл. Русе. От направената проверка се констатира следното: В Басейнова дирекция „Дунавски район” гр. Плевен (БДДР) с вх. № КД – 05 – 180/13.11.2023 г. е заведен постъпил сигнал по стационарен телефон в БДДР-Плевен подаден от кмета на село Кривня, общ. Ветово, обл. Русе, за нерегламентирано заустване в река Бели Лом на отпадъчни суровини от дейността за варене на ракия на незаконен казан в регулацията на селото. Във връзка с постъпилият сигнал е организирана проверка съвместно с представител на РИОСВ–Русе, кмет на село Кривня, община Ветово, подател на сигнала.Присъстващите на проверката експерти установиха: Извършен оглед на обект - специализиран малък обект за дестилиране с непостоянен режим, собственост на физическо лице Реджеб Адемов Аков намиращ се на ул. „Искър“ № 1, и  граничещ с реката. Извършен е оглед на бреговата ивица в момента на проверката не се установи наличие на изтичащи отпадни води. Видимо водата в реката не е замърсена с отпадъчни суровини или отпадни води от дейността на дестилерията, не бяха констатирани неприятни миризми от подобно замърсяване. В точка с приблизителни географски координати N 43º 38ʹ 55.32"; Е 026º 19´ 52.13", има направена бетонова канавка  затворена с плоскости от ламарина с приблизителна дължина 15 метра стигаща до реката. За констатираното нерегламентирано заустване, от компетентностите на РИОСВ Русе, беше съставен протокол с предписания към собственика на обекта за дестилиране (Казан за ракия). Констативен Протокол № ГК-95/ 14.11.2023 г. От извършения оглед на имота не се установи наличие на собствено водовземно съоръжение. Водоснабдяването за питейно-битови нужди се осъществява, чрез договор с Водоснабдяване и Канализация ООД гр. Русе и представена отчетна бележка с партиден номер 5001187 за имота на ул „Искър”, с. Кривня, общ. Ветово, обл. Русе. При проверката е представен документ за закупуване на имота от Национална агенция за приходите от Реджеб Аков с № 0169/2005/000048/ 11.05.2012 г. На сигналоподателят и на собственика на имота, на съоръжението за дестилиране (Казан за ракия) е връчен екземпляр от Констативния протокол.
6. На 16.11.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка  във връзка с получен сигнал по телефон заведен с вх. № КД-05-179/ 13.11.2023 г., за „В кв. Банкя, преди разклона за с. Габер (преди моста с чешмата), в дясно от пътя се извършва депониране на земни маси в коритото на преминаващото от там дере". В деня на проверката се установи, при точка с географски координати N 42º 42'11,7" и E 23º06'14,74" (координатите са заснети с GPS Oregon 600) в дясно от пътя от гр. Банкя към в.з. „Радова махала“, са депонирани земни маси примесени с асфалт, трошен камък и строителни отпадъци. Извършеното засипване се намира на десния бряг на р. Какач, за което има попаднали земни маси в коритото на реката. Поради стръмният участък не може да се прецени дали има нарушаване на проводимостта на реката. На площадката има оставен багер марка Хидромек с рег. №б С08181, който не работи. По време на огледа, на площадката пристигнаха товарни автомобили, които извършиха изсипване на земни маси, част от които попаднаха в коритото на реката. Автомобилите са съответно: Марка МАН с рег. №СВ2837НС по данни на шофьора, камиона е на ф-ма „ИВ КОМПЛЕКТ“ и от водача се представи талон № 001419, който е разграфен както следва: цена: ИВ КОМПЛЕКТ, подпис, обект: Перуника, камион № СВ 2837НС; Марка Ивеко с рег. № СВ4901ТЕ, който отказа да съдейства. Шофьорите на автомобилите не се представиха, за което бе потърсено съдействие, чрез телефон 112, за изпращане на дежурен екип от страна на МВР. На място пристигна АП 308 в състав ст. полицай Едислав Александров и ст. полицай Бисер Методиев към ОСПС-СДВР. При пристигането на АП 308 бяха снети данни на товарни автомобили, които извършиха в 12:45 часа изсипване на земни маси на гореописаното място. Автомобилите са, както следва: Марка Мерцедес модел 4140 с рег. № СВ6055ХВ, собственост на „ДАГ ТРАНС 2020“ ЕООД, ЕИК 206503619, с адрес: гр. Банкя, ул. Средна гора №1, с водач Димитър Атанасов Георгиев.; Марка ДАФ рег. № СВ1064РХ собственост на „ВД ГРУП“ ООД, ЕИК 203431723 с водач Николай Димитров Михайлов. Към края на извършване на проверката 13:30 часа, изсипването на земните маси беше прекратено. При извършеният оглед на терена, се установи, че в дясно от пътя от гр. Банкя към в.з. „Радова махала“, преди описаният участък, е извършено насипване на дере (десен приток на р. Какач). При извършеното насипване, дерето е изцяло затрупано с земни и строителни маси. Насипването е от точка с географски координати N 42º 42'09,41" и E 23º06'22,43" до точка с географски координати N 42º 42'09,65" и E 23º06'17,23" (координатите са заснети с GPS Oregon 600). Подхода към така образуваната депонирана площадка е затворен с изсипани земни маси на вход. Съгласно предоставения телефон на сигналоподеля се осъществи телефонен разговор, при които се установи, че същият не може да присъства, поради ангажираност.
7. На 24.11.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка  във връзка със сигнал с наш вх. № №КД-05-186/23.11.2023г., за „оцветяване на р. Малък Искър в зелен цвят, в посока от Етрополе към Джурово“, от РИОСВ – София за извършване на съвместна проверка. Във връзка със сигнал от РИОСВ, БДДР е изпратила възлагателно писмо с изх. №КД-05-186(1)/24.11.2023г. до Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС) за извършване на съвместна проверка на 24.11.2023 г. със заложени точки на водовземане и показатели за анализ. В деня на проверката се установи следното: При извършената проверка на място са взети водни проби, както следва: 

· р. Малък Искър на мост на пътя за с. Бойковец, преди гр. Етрополе, в точка с географски координати N 42°48'55,8" и E 23°59'16,8". Измерените показатели на място от експресния анализ са рН: 8,02, разтворен кислород: 8,54 mg/l, температура: 9.1°С, електропроводимост: 1113 µS/cm, час на пробовземане 14:20 ч. Пробата ще бъде анализирана по следните показатели: неразтворени вещества, БПК5, ХПК, азот амониев, азот нитратен, азот нитритен, общ азот, ортофосфати (Р), общ фосфор (като Р), калциево-карбонатна твърдост, свободни цианиди, разтворен органичен въглерод, мед, цинк, алуминий, олово, живак, кадмий, никел, манган, желязо, арсен, хром. Към момента на проверката водите в реката са видимо замътнени.
· р. Малък Искър след ПСОВ Етрополе, в точка с географски координати N 42°51'12,6" и E 24°00'56,7". Измерените показатели на място от експресния анализ са рН: 7,86, разтворен кислород: 7,34 mg/l, температура: 10.9°С, електропроводимост: 620 µS/cm, час на пробовземане 15:30 ч. Пробата ще бъде анализирана по следните показатели: неразтворени вещества, БПК5, ХПК, азот амониев, азот нитратен, азот нитритен, общ азот, ортофосфати (Р), общ фосфор (като Р), калциево-карбонатна твърдост, свободни цианиди, разтворен органичен въглерод, мед, цинк, алуминий, олово, живак, кадмий, никел, манган, желязо, арсен, хром. Към момента на проверката водите в реката са видимо бистри.

При проверката е извършен обход и оглед на р. Малък Искър пред вливането на р. Негърщица, в точка с географски координати N 42°46'35,8" и E 24°02'25,9", при която е установено, че реката е видимо бистра и с малък отток. Извършен е и обход и оглед на р. Малък Искър след вливането на р. Негърщица, в точка с географски координати N 42°46'40,9" и E 24°01'44,6", при която е установено, че реката е видимо бистра. Преди проверката е направен опит за връзка със сигналоподателя, чрез посочения в сигнала телефон, като същият не отговори.
8. На 24.11.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка  във връзка с получен в Басейнова дирекция „Дунавски район“ сигнал по „Зелен телефон“ заведен с вх. КД-05-185/ 23.11.2023 г., относно: „На ВЕЦ „Малък Искър“ в землище Етрополе се пукат довеждащите тръби и стават големи течове, които навлизат в двора на частен имот и влизат в цех за първична обработка на дървесина на „Каменица-3“ ООД. Течовете рушат и мост на около 150м по надолу.“ За „ВЕЦ Малък Искър“ има издадено разрешително за водовземане от повърхностен воден обект река Малък Искър, в землището на гр. Етрополе, Софийска Област, с № 11140098/13.01.2011 г., и цел производство на ел. енергия, с титуляр „Чива“ ООД. Разрешителното е изменено с Решения № 370/ 13.01.2011 г. и № 966/ 07.01.2013 г. и продължено с Решение № 1996/ 26.10.2016 г. с  краен срок на действие 02.02.2037 г.

 В деня на проверката се установи следното: Напорния водопровод довеждащ водите от водохващането към ВЕЦ Малък Искър при точка с географски координати N 42 48 10,77 и Е 24 00 09,51 е спукан. Водопровода е изграден от стъклопластови тръби с диаметър 800 мм, който е положен подземно в десният банкет на републикански път Златица - Етрополе. От направеният оглед на място и по данни на г-н Хаджирадков на около 50м от гореописаната авария на водопровода, се констатира стара такава, която е отремонтирана на 22.11.2023 г. Видно от огледа и оставените следи, водите от спукания водопровод са преминавали през пътя, за което се наблюдават и увредени участъци на асфалтовото покритие, след което една част от тях навлизат в р. Малък Искър, а другата част преминава през мост свързващ републиканският път с частен имот собственост на „Каменица-3“ ООД с управител г-н Радко Хаджирадков, с което заливат и имота му. При преминаване на водите през моста е видно, че част от тях са се изливали свободно в коритото на р. Малък Искър, вследствие на което има нарушена малка част на облицовката на десните устои на моста. По данни на г-н Хаджирадков има нарушена асфалтова покривка в имота му от водата навлязла вследствие на спукания водопровод. В деня на проверката от спукания водопровод не изтичат води, за което няма и заливане на пътя и имота на „Каменица-3“ ООД. По повод получен аналогичен в Община Етрополе сигнал на 12.10.2023 г., общината е извършила проверка на място на 26.10.2023 г.
9. На 27.11.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР-Плевен по сигнал в земл. на с.Нефела, общ. Враца. От проверката се установи следното: Във връзка с получено в БДДР Плевен писмо (жалба) с наш вх.№ КД-05-178/13.11.2023 г. от Цветан Тодоров Цветанов – Председател на инициативен комитет при село Нефела. В жалбата на жалбоподателя се твърди, че „Съществуващият алтернативен водоизточник е каптажът на с. Нефела. Бившият кмет на Нефела – Радослав Котов е придобил имот, с който е присвоил каптажа, оградил го е, , както и е изградил собствен язовир, използващ водата от каптажа.“ На 23.11.2023г., в деня на извършване на проверката на посочения в жалбата телефон беше поканен г-н Цв. Цветанов да присъства при извършване на огледа на място. Същият взе участие при обхода и огледа.  От извършения оглед на място се установи: При място с географски координати (ГК): N - 43º 14´ 54,5";  E - 23º 30´ 53,6", заснети извън оградата на частния имот, срещу постройка, която по данни представителя се намира каптажната шахта на водоизточника върху нея е изградена тухлена постройка. Шахтата се намира на около 10 м от оградата на имота. При място с географски координати (ГК): N - 43º 14´ 54,6";  E - 23º 30´ 53,8“, се наблюдава метална тръба с диаметър около ф70мм, визирана в жалбата като извор, видимо е преливна тръба от каптажа. В момента на проверката не тече вода от нея. Втората каптажна шахта се намира югоизточно от първата. Видимо няма изградена постройка върху нея. Отново се намира в заграден имот като заснетите ГК извън оградата са: N - 43º 14´ 54,3";  E - 23º 30´ 54,2“. По данни на представителя на с. Нефела, двата каптажа са свързани помежду си, като водите от втората се отвеждат в първата каптажна шахта. В хода на проверката лицето Радослав Котов „визиран в жалбата“ и обитаващ имота осигури достъп за оглед на място в имота и бяха заснети ГК на първата каптажна шахта както следва: N - 43º 14´ 54,5";  E - 23º 30´ 53,5“. В постройката над каптажа има поставено помпено оборудване, като по сведение на г-н Котов, водата се използва за битови нужди. При обхода на имота е направен оглед и на завирена площ, визирана в жалбата като „язовир“, при място с ГК на гранична точка на водната площ N - 43º 14´ 53,5";  E - 23º 30´ 51,2“. По данни на лицето Радослав Котов, под нея има извори, който подхранват водното ниво в завирената площ. Водата от нея се използва за напояване на градина и животни. Завирената водна площ видимо не е максимално запълнена. Двата каптажа се намират в имот попадащ извън регулационните граници/землище на с. Нефела. По сведения на представителя на с. Нефела, водата от първата каптажна шахта води до две чешми в центъра на селото, визирани в жалбата като „извори“, който са изградени в миналото. При първата чешма до кметството, в района на детската градина на с. Нефела, има минимално изтичане на вода. Втората чешма на центъра на с. Нефела е с изградени шест броя отливни тръби, като от всичките изтича вода. Към момента на проверката няма данни в регистъра на БДДР, двата каптажа да са регистрирани като водовземни съоръжения за подземни води. Село Нефела се водоснабдява за питейно-битови нужди, чрез изградена водопроводна мрежа, обслужвана от оператор ВиК Враца. Географските координати са заснети със служебен GPS GARMIN eTrex 20.
При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец октомври 2023 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“; „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Йовковци“; „Кула“; „Огняново“; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“; „Сопот“; „Среченска бара“; „Христо Смирненски“; „Ястребино“,  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец ноември 2023 г. контрол, от БДДР са дадени 78 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
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	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	137
	42
	95
	78
	1
	0
	1
	4000
	1006,04
	2
	46 123,03
	87057,18*
	179 255,49

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


* в посочената сума са включени и събрани лихви
Отговорни експерти за изготвената информация:

Ирина Георгиева –старши експерт, телефон за контакт : 064/885-131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
инж. Ралица Хинкова – младши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
С уважение, 








ИНЖ. РУМЕЛИЯ ПЕТРОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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