
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец декември 2023 г .
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец декември 2023 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 116 броя проверки, като 15 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените действащи разрешителни по реда на Закона за водите.

Направените 116 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 9 броя проверки по жалби и сигнали, от които 3 броя сигнали са подадени по „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 45 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През месец декември 2023 г. от експертите на БДДР са съставени  2 броя Акт за установяване на административно нарушение (АУАН). 
За отчетния период е издаден 1 брой Акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 14 015,58 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 2 броя наказателни постановления  (НП),  в размер на 4000,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 36 747,31 лв. 
Постъпилите суми в транзитната сметка на БДДР и от НАП по наказателни постановления (НП) са в размер на 3004,87 лв. 
Постъпилите суми в транзитната сметка на БДДР и от НАП по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 125 904,11 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 15 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 12,9 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец декември 2023 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 59 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 5 бр.

-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 71 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 8 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 28 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 15 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 1 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 3 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 9 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 13 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 27 бр.
- (15) Последващ контрол – 9 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.
Извършена е 1 брой проверка на МВЕЦ „Черни Осъм“ за изпълнение на условията на разрешителното. Водовземането се осъществява от подземни води, чрез КИ „Стенето - ВиК Ловеч-Черни Осъм“ за производство на електроенергия, посредством МВЕЦ.  При осъществената проверка не са установени нарушения. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 58 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 9 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по тях са следните:
1. На 12.12.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал с вх. №КД-05-187/04.12.2023 г.  От направената проверка се констатира следното:  В БДДР е постъпил сигнал с вх. №КД-05-187/04.12.2023 г. от г- н Е. Николов и г – н В. Трифонов, относно „използване на кладенец, находящ се в имота на същите за промишлени цели/ автомивка в състояние на суперфициарна собственост “.

 В момента на проверката присъства г-н  Николов - сигналоподател, същият не присъства при съставяне на констативия протокол. Служител на фирма „Дончо Василев – ДВ“ ЕООД предоставя достъп до водовземно съоръжение, но отказва да подпише настоящият протокол.

В момента на проверката се констатира, че: в поземлен имот, находящ се в урбанизираната територия на град Червен бряг, ул. „Златна мина“ №3,  е налично водовземно съоръжение – шахтов кладенец (ШК), изграден от стоманобетонови пръстени Ø1000 мм. Заснети са географски координати с GPS „Garmin 600“  на ШК както следва: N 43°16'47.8", Е 24°04'21.9"± 3 м. ШК е оборудван с хидрофор, разположен в шахта с размери 3 х 1,5 м., с дълбочина около 3 м., покрита с ламарини. В момента на проверката се извършва водовземане от ШК за сградите, собственост на „Дончо Василев – ДВ“ ЕООД. Водните обеми след хидрофора постъпват в помпена станция, оборудвана с хидрофори и пластмасов резервоар – 1000 л. Помпената станция е разположена на гърба, западно от сграда  - „автомивка“, собственост на „Дончо Василев – ДВ“ ЕООД. В момента на проверката не са налични автомобили в сградата на „автомивката“. В БДДР е постъпило заявление за регистрация на водовземно съоръжение с рег. №44-Д-418/11.11.2022 г. на община Червен бряг, подадено от „Дончо Василев – ДВ“ ЕООД. Част от поземления имот, обект на проверката, собственост на сигналоподателите е захранен с вода от „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД – Плевен.

2. На 12.12.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил в БДДР Плевен по зелен телефон от 112 сигнал заведен с вх. № КД-05-193/12.12.2023г. относно разлив на петролни продукти в участък брегова ивица (кейова стена) на река Дунав, намираща се  под плувен комплекс „Норд“ в гр. Русе. При направената проверка на място и извършен визуален оглед на терена в часовете между 14.15 и 15:30 часа при добра видимост. Във връзка с постъпилият в БДДР Плевен сигнал заведен с вх. № КД-05-193/12.12.2023г. в 13.50 ч. е извършена незабавна проверка и оглед на брега на река Дунав под плувен комплекс „Норд“ в гр. Русе. Обходен е бреговият участък от км. 493.000 до км.492.000 на река Дунав където се установи, че има следи от повърхностен филм от нефтопродукт  движещи се по повърхността на реката в близост до кейовата стена. Характерният мирис се усеща слабо на места. При проведен разговор със служител в Дирекция Речен надзор Русе, към ИА Морска администрация, по негови думи сигналът е получен и при тях, след получаване е извършена проверка от служители на ИА Морска администрация, които са установили петно от лека фракция (корабно гориво) движещо са по реката, без заплаха от замърсяване, и по техни думи не са установили извършител. В момента на проверката м/у 14.15 и 15:30 часа се забелязваха разкъсани опалесциращи петна/филм от нефтопродукти носени от течението на реката. Не се установи източника на замърсяване. Сигналът подаден на 112 е анонимен. 

3. На 14.12.2023г.  от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил в БДДР, по електронната поща, сигнал от Държавно предприятие Пристанищна инфраструктура, дирекция „Ръководство на корабния трафик – река Дунав“ за „Забелязано нефтено замърсяване в района на километър 496, плътно до българския бряг ,с ширина около 0,5 м.“ Сигналът е заведен в БДДР с вх. № КД-05-197/14.12.2023 г. От направената проверка се констатира следното:  Извършен е обход по бреговата ивица на река Дунав в района на РКМ 496 и РКМ 494 за проследяване на замърсяването посочено в сигнала.
В района на РКМ 496 се намира лимана на пристанище Русе-Запад и “Русенска корабостроителница Запад“АД, която е в несъстоятелност и не извършва производствена дейност от 2018 г. При извършеният визуален оглед на входа за лимана до западния край на кейовата стена, във водата, се наблюдава  разкъсано от вятъра петно /тънък филм/ от нефтена фракция. Надолу по течението в посока РКМ 494 няма следи от замърсяване.
В района на проверката няма разположени заустващи колектори, източници на производствени  отпадъчни води. От извършената проверка не беше установен предполагаем извършител/виновник за нефтеното замърсяването, обект на проверката.

4.  На 18.12.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен сигнал /Уведомително писмо/ в БДДР-Плевен, заведен с вх. № КД-05-190/07.12.2023 г. за използване на вода от чешма „Гайдаревци“ за напояване на овощна градина в местност „Мела“ в землището на с. Златна Панега, Община Ябланица, извън регулацията. От направената проверка се констатира следното: В БДДР – Плевен е постъпил сигнал /Уведомително писмо/, заведен с вх.№ КД-05-190/07.12.2023 г. за използване на вода от чешма „ Гайдаревци“ за напояване на овощна градина в местност „Мела“  в землището на с. Златна Панега, Община Ябланица, извън регулацията. На 18.12.2023 г. се извърши проверка на място от експерти на БДДР-Плевен по гореописаният сигнал. Сигналоподателя присъства на проверката и при съставяне на констативния протокол. На терен в момента на проверката се констатира следното: В имот частна собственост, находящ се в местност „Мела“ землище с. Златна Панега е налична овощна градина, заградена с трайна ограда на терен. В имота има фургон и стоманен цилиндричен резервоар в по-високата част на терена.  В близост до точка с географски координати N - 43°5' 47.08'' и E - 24°8'44.67'' заснети с GPS GARMIN Oregon 600, се намира стоманобетонова шахта, покрита със стоманобетонов капак. През процеп се виждат в нея: тръба PVC-черна и найлонови чували. В близост до шахтата е налично корито за водопой на животни. Около района на шахтата са видими остатъци от сгради, като цяло от същите са останали основите. Чешмата, визирана в сигнала е разположена на около 800-900 м от горецитираната шахта в северозападна посока. Достъпа до същата в момента на проверката е невъзможен, поради метеорологичните и теренните условия. По информация от сигналоподателя същата се захранва с вода от близо разположен извор. Изградена е в далечен минал период от време за водоснабдяване на района на визираните по горе остатъци от сгради. В момента на проверката не е установено извършване на водовземане от визираната  чешма, както и използване на води в цитирания по-горе имот - овощна градина. При справка в публичния портал на КАИС за имота  с овощни насаждения е записано:  Поземлен имот 31098.61.12, област Ловеч, община Ябланица, с. Златна Панега, м. ЗЛАТАНОВСКИ БЛОК, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 9, НТП Друг вид ливада, площ 8099 кв. м, Заповед за одобрение на КККР № РД-18-91/14.02.2020 г.  на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК

Предписания: 1. Да се представи протокола от проверката на Кмета на община Ябланица за сведение.
5.   На 19.12.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получено писмо от Държавната Агенция за Метрологичен надзор – гр. София с което е препратен сигнал на г-н Милко Петров от с. Българене, Ловешка област, подаден от сигналоподателя до Министър председателя  на Република България,  визиращ техническото състояние на „Българенския мост“ над река Осъм в землището на с. Българене, община Ловеч, област Ловеч и входирано с № КД-05-188/06.12.2023 г. на БДДР-Плевен. От направената проверка се констатира следното: В БДДР-Плевен е получено писмо от Държавната Агенция за Метрологичен надзор – гр. София с което е препратен сигнал на г-н Милко Петров от с. Българене, Ловешка област, подаден от сигналоподателя до Министър председателя  на Република България,  визиращ техническото състояние на „Българенския мост“ над река Осъм в землището на с. Българене, община Ловеч, област Ловеч като в сигнала се посочва „…повече от 10 години се боря да се направи ремонт на Българенския мост над река Осъм…“ . На 19.12.2023 г. е извършена проверка по компетентност от експерти на БДДР-Плевен в присъствието на  кмета на с. Българене.  Извършен е оглед на участък от р. Осъм в землището на с. Българене извън урбанизирана територия, община Ловеч, област Ловеч при мостово съоръжение над река Осъм на местен път свързващ второкласен път II-35  и третокласен път II-3505 от републиканската пътна мрежа.  

Сигналоподателя е уведомен за извършването на проверката, чрез среща в с. Българене, но не присъства на същата.  Извършен е визуален оглед на цитираното по-горе мостово съоръжение, изградено с каменна зидария и участък от река Осъм.  Установено е че, водните количества на реката протичащи към момента на проверката преминават свободно през първия и последния отвор на същото. Не се наблюдава подприщване на води при този мост и при съседното мостово съоръжение над река Осъм от път I-4, E772 от Републиканската пътна мрежа. Към момента на проверката в участъка от река Осъм има проводимост.  В момента на проверката река Осъм е със занижен воден отток. Преди втока на средните отвори на мостово съоръжение над река Осъм на местен път свързващ второкласен път II-35 и третокласен път II-3505 от републиканската пътна мрежа, на остров са налични групи от единични дървета. Описаните дървета и състояние на речното легло са потенциална предпоставка за промяна проводимостта на същото при преминаване на високи водни нива. 

      Предписания: 1. Да се представи протоколът за сведение на Кмета на Община Ловеч.
6.  На 20.12.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен сигнал с наш № КД-05-195/13.12.2023 г.  Във връзка с получен в БДДР – Плевен по e-mail сигнал с наш № КД-05-195/13.12.2023 г., се извърши оглед на място на част от р. Белица в урбанизираната територия на с. Въглевци, община Велико Търново. В участъка от реката с приблизителни географски координати N 42⁰54'36″ и E 25⁰39'06″ се установи, че има паднала (напречно на течението) просъхнала върба с диаметър около 0,80 м. и височина около 25 м., възпрепятстваща проводимостта на реката при преминаване на високи води.  В леглото на реката се виждат и единични счупени клони на дървета вследствие падналия наскоро обилен мокър сняг. Участъкът на реката преминаващ през с. Въглевци се намира в екологична мрежа „Натура 2000“. Участъкът от р. Белица в рамките на с. Въглевци е включен в програмата за планово почистване. Предписания, срокове, отговорници: 1. Да се извърши аварийно премахване на падналото напречно на водното течение възрастно дърво и да се отстранят единичните счупени клони, възпрепятстващи проводимостта на реката. 2. Да се предаде констативният протокол на Кмет на община В. Търново.
7.  На 21.12.2023 г.  от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен  сигнал по „Зелен телефон“ в БДДР с вх. № КД-05-199/ 19.12.2023г. относно: „През месец април с трактор булдозер са насипани земни маси в дерето. Участъка е в района на ул. „Чифлишка“ в горния край след обръщалото  кв. Симеоново, гр. София.

В деня на проверката се обходи десния бряг на река Рекмарица от точка с географски координати N 42°36'37.82" и E 23°20'28.53" до N 42°36'39.10" и E 23°20'31.12" (ул. Чифлишка), като се установи че, на десния бряг на реката са натрупани на купчини  земни маси и строителни материали (фрезован асфалт и бетонови късове), извършените дейности не навлизат в течението на реката, а са извън, по десния й бряг.

За разглеждания участък от БДДР са извършени 2 бр. проверки през месец април 2023г и месец май 2023 г., като е констатирано насипване и последващо заравняване на земни маси и строителни материали (фрезован асфалт и бетонови късове) на десния бряг на реката. В деня на проверката няма наличие на строителна механизация в проверявания участък. След нанасяне на заснетите координати в Кадастралната карта на  АГКК се установи, че насипите са извършени в ПИ 68134.2047.822, община Столична, район Витоша, вид територия Земеделска, НТП За друг вид застрояване, Общинска публична собственост.
8. На 22.12.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен в РИОСВ-Шумен сигнал за изграден канал отвеждащ битово-фекални води в дере и друг канал заустващ в двора на бившето РПК на село Кошничари. Пуснато  е писмо до БДДР с искане за съвместна проверка, вх. № КД-08-517/21.12.2023г. Констатации направени на място: от две къщи, по ул. Христо Ботев в с. Кошничари са вкопани/прокарани две тръби до дере и до двора на бившето РПК. В момента на проверката няма изтичане на отпадни води от тръбите, но се усеща силна миризма на битово-фекални води. При прекарването на тръбите през улицата асвалтовата настилка е компрометирана.  Каналът по ул. „Драва“ зауства в дере, приток на река Черни Лом, на около 100 м от общински кладенец. В хода на проверката след разговор със собственика на имотите  по ул. „Христо Ботев“ същият потвърди, че тръбите/каналите са положени от тях. Дадено е предписание: да се преустанови заустването на битово-фекални води.

9. На 29.12.2023 г.  от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен  сигнал по „зелен телефон“ с вх. № КД-05-203/ 28.12.2023 г. и вх. № КД-05-203(1)/28.12.2023 г., чрез БДЗБР, относно умрели кучета след пиене на вода от р. Суходолска или друг източник със съдържание на антифриз.  Във връзка с получения сигнал е изпратено писмо до РИОСВ-София за извършване на съвместна проверка с изх. № КД-05-203-(2)/29.12.2023 г. В деня на проверката се извърши оглед на участък от р. Суходолска при мост на ул. „Фортов път“, в точка с географски координати N 42º42'23,9" и E 23º15'10,00". В обходения участък водите в реката са видимо бистри, без оцветяване и мирис, органолептично. В обходения участък от р. Суходолска не се констатираха заустени тръби и изтичане на антифриз. Извършен е обход и оглед по ул. „Фортов път“, район „Люлин“, при който не се установи наличието на следи от разлив на антифриз и наличие на изтичане на води по пътя. Не се констатираха описаните в сигнала „извиращи води“, в имота на сигналоподателя. Настоящия протокол се състави в четири еднообразни екземпляра за БДДР, РИОСВ-София, район „Люлин“ и сигналоподателя.

При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец октомври 2023 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“; „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Йовковци“; „Кула“; „Огняново“; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“; „Сопот“; „Среченска бара“; „Христо Смирненски“; „Ястребино“,  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец декември 2023 г. контрол, от БДДР са дадени 101 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец декември 2023 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по азрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)
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Отговорни експерти за изготвената информация:

Ирина Георгиева –старши експерт, телефон за контакт: 064/885-131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
С уважение, 








ИНЖ. РУМЕЛИЯ ПЕТРОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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